

EL FRACASO DE LA DEMOCRACIA

Si alguien quedara aún por esos rincones acatando ficciones democráticas, sin que los enormes desastres sufridos por España en el curso de poco más de un siglo de imperio democrático le hayan abierto los ojos para ver claro, le recomendamos escuche atentamente las voces de amargo desagravio que parten de la vecina república, precisamente en estos días en que el bolchevismo, amparado por la masonería y el judaísmo, se proponía exterminar sus criminales tentáculos por el mundo entero.

Las amargas frases de los defensores antiguos del sistema democrático en el mejor exponente de la descomposición nacional causada por las decenas de libertades, igualdad y fraternidad.

Léon Buisson resume el punto de vista de un gran sector de la opinión pública francesa con estas sencillas palabras: He aquí a donde nos han conducido tres años de Frente Popular. Nada más cierto, añade «L'Ere Nouvelle». «¿Dónde estábamos, escribe, en 1935? ¿Dónde estamos en 1939? ¿Cuántos acontecimientos en cuatro años! Desde hace cuatro años, qué constante proceso el de Francia! ¿Qué ha ocurrido, pues, en estos cuatro años? ¿Acaba una guerra con la derrota de Francia? Nada de eso. He aquí lo ocurrido: un drama interior, la lucha de clases que debilitando a Francia la ha reducido al trance de soportar, de sufrir y de ceder. Francia y no solamente Francia sino todo el Mundo, pagan bien caro y trágicamente estas luchas intestinas que han destruido el país y que amenazan resquebrajar la armadura moral de donde se origina su fuerza.

Aún es más explícito Gastón Hervé, quien en la «Vieille France» se atreve a proclamar las responsabilidades del régimen democrático: «Estamos pagando caro, nosotros franceses, en este día de dolor y de vergüenza, el crimen de haber tolerado desde hace sesenta años el régimen sin cabeza y sin cerebro que es nuestra triste República. Pagamos cara la reducción voluntaria de nacimientos que en sesenta años, como consecuencia de la desecristianización de nuestro país y de su vuelta al paganismo y al materialismo, ha hecho de nosotros numéricamente, una pequeña nación. Pagamos caro sesenta años de luchas de facciones. Pagamos caro las locuras cometidas por nuestro Frente Popular en estos tres últimos años. Pagamos caro el socialismo de lucha de clases y de guerra civil, torpedeado en el republicanismo anárquico de nuestro partido radical».

El diagnóstico se concreta. «Paris Midy» censura también los dos años de dominio comunista y marxista en Francia. Juan Foray en «Le Matin» añade de «es preciso huir como de la peste de las aventuras y de los aventureros bolcheviques» y «el exiliado» reclama ante todo disciplina. «La salud de Francia exige la restauración de la jerarquía y la disciplina en todos los terrenos, la enseñanza del patriotismo y del civismo en todas las cátedras, la colaboración con el poder en todos los grados y por todos capaces. Y la exclusión de todos los demagogos».

He aquí el diagnóstico y el remedio que ahora descubre la prensa francesa. Estas son las consecuencias de sesenta años de euforia «nacionalista», por que Francia no se preocupó más que de expulsión de las Ordenes religiosas, de la secularización, de la desecristianización. ¡Como en España! Solo que en España lo hemos advertido a tiempo.

Consejos de guerra en Barcelona

Una mujer condenada a privación de libertad por su actuación terrorista

El Consejo de Guerra permanente de la plaza de Barcelona, ha condenado a la pena de privación de libertad a Pilar Ibánz y Ayala, soltera, de 45 años, estaba era y añadida al partido «extremista». En los sucesos revolucionarios del 34 se dedicó a tirotear el cuartel de la Guardia civil y tomó parte muy activa en estos sucesos. Fue presa y estaba procesada al surgir el glorioso Movimiento nacional. Desde el primer día pone de manifiesto su odio a cualquiera de los principios que integran nuestro Movimiento, y el 19 de Julio se dedicó a profanar, incendiar y saquear las imágenes y ornatos sagrados de las iglesias de Tarrasa y en la iglesia de San Pedro, en donde destruyó y trozó al fuego las imágenes. Al trojar un crucifijo sufrió un desvaquecimiento que la impidió continuar su sacrilega tarea. Añadida de antiguo a la C. N. T., toma parte en cuantas manifestaciones y huelgas revolucionarias tenían lugar en Tarrasa, antes del Movimiento nacional.

Un condenado a muerte

El Consejo de guerra celebrado en Barcelona, ha condenado a la pena de muerte a Julián Alonso Soto, casado, de 49 años, jornalero, vecino de Barcelona, de malos antecedentes. Perteneciente a la C. N. T., fué de los que se opusieron al Movimiento nacional, empujando desde el primer día las armas. Con un fusil y el gorro y pañuelo de la F. A. I., participó en saqueos e incendios de iglesias, considerándose como uno de los dirigentes rojos de la batallada en donde vivió, teniendo atomizados a sus vecinos.

Regresa de Roma la misión española

BURGOS.—Ha regresado de Roma la misión extraordinaria que en representación de España asistió a los solemnes actos celebrados con motivo de la coronación de S. S. el Papa Pío XII. Vienen profundamente impresionados ante las atenciones de que fué objeto la representación española por parte del Santo Padre, y por las demostraciones de cariño recibidas a lo largo de su estancia en Roma.

El «general» Pozas, ladrón y contrabandista

SAN JUAN DE LUZ.—El general rojo Pozas se ha hospedado en un piso lujoso de esta capital.

Como la forma de producirse de este individuo no fuera clara, los carabinieri y aduaneros practicaron un registro en el citado piso, encontrando allí gran número de piezas de tela media de seda y otros géneros que hizo pasar a Francia sin abonar los derechos de aduana. Por este motivo las autoridades francesas han ordenado la apertura de un expediente.

Participó en asesinatos de algunos de éstos, de los cuales se vanagloria, y en una ocasión, al preguntarsele por la matanza de la guerra, contestó:

«Hoy hemos encontrado en Montcaá seis curas fugitivos, de Manlleu, y les hemos liquidado». A Teresa Sa a Pons la amensó por no decirle donde se encontraba el propietario de la casa donde ella estaba de portera. Con frecuencia se le veía pasear, con orgullo, con dos hijos suyos, oficiales del Ejército rojo.

Francia acelera los trabajos de rearme

La actividad diplomática de París y Londres no ha descansado en estos últimos días

El pretendido ultimatum de Alemania a Rumania es una patraña más de las democracias occidentales

Los decretos franceses

PARIS.—El periódico «L'Intransigent», cree saber que los decretos-leyes sobre la defensa nacional comprenden los siguientes extremos:

Primero. Aceleración del rearme, horas de trabajo suplementarias, prelación en favor de todos los pedidos relacionados con la defensa nacional y creación de un fondo para financiar las instalaciones militares y el rearme.

Segundo. Creación de depósitos de material de guerra, mediante compras en el extranjero.

Tercero. Medidas militares.

Cuarto. Expulsión de extranjeros indeseables especialmente de los que habitan París y sus alrededores.

También se prevé la creación de un Alto Comisariado para el control de extranjeros.

«Ce Soir» cree que aumentará el número y la duración de los ejercicios de los reservistas y que tal vez sean llamados a filas cierto número de los expertos de las llamadas quintas disponibles.

¿Una conferencia de las democracias?

PARIS.—Alma la Prensa que París y Londres proyectan una conferencia de las democracias.

Se tratará, en este caso, de hacer esfuerzos para vigilar sobre todas las regiones europeas que pudiesen ser objeto de una «invasión alemana».

Dentro de pocos días, Inglaterra citará a esta conferencia a Francia, la URSS, Rumania, Yugoslavia y quizá a los Estados Unidos.

También comentan los periódicos las gestiones diplomáticas de Francia e Inglaterra en Berlín y la negativa alemana.

Se habla de una agravación de la tensión entre Berlín y Londres y París.

Varios periódicos comentan la consulta que el Gobierno inglés piensa evacuar cerca de todos los Gobiernos que se muestren dispuestos a resistir a Alemania.

Se subraya especialmente la importancia de la URSS para este frente común.

Contra la carrera de armamentos

LONDRES.—Chamberlain ha recibido a una delegación, que le entregó una petición firmada por más de un millón de personas, invitándole a convocar una nueva «Conferencia de la paz» para poner fin a la carrera de armamentos y a la política de fuerza y para llevar a Europa a una solución general.

Chamberlain declaró en una breve alocución que hará todo lo posible para realizar las ideas expresadas en la petición.

Entrevistas diplomáticas

—El periódico «Daily Telegraph» comunica que lord Halifax ha celebrado una entrevista con los embajadores francés, americano y soviético, en la que se ha tratado de la cuestión europea.

Parece que el ministro sugirió la idea de que las cuatro potencias debían fijar una actitud común para el

caso de que Alemania pretenda extenderse aún más.

El ministro británico ha informado a sus colegas de Gabinete de estas conversaciones.

El Gobierno británico no piensa, sin embargo, extender los compromisos contraídos, sin ponerse antes en contacto tanto con los dominios como con el presidente de la República francesa.

La reunión del Gabinete inglés, celebrada ayer, no aportó solución alguna.

Debate en la Cámara inglesa

—A petición del jefe de la oposición laborista, el jefe del Gobierno ha hecho en la Cámara algunas declaraciones relativas a la situación internacional.

Dijo Chamberlain, que por el sentido de su discurso de Birmingham podía darse cuenta de la opinión de la gravedad de los acontecimientos ocurridos en la última semana. La situación actual atrae la atención más seria por parte del Gobierno, que al efecto se halla en comunicación con los otros países.

Interrogado también Chamberlain sobre si Gran Bretaña reconocería «de jure» la anexión por el Reich de las provincias checas contestó éste que el Gobierno examinaba muy detalladamente la situación antes de pronunciarse de manera definitiva.

Lo de Rumania es una patraña de las democracias

BUCAREST.—La prensa desmiente, bajo gruesos caracteres, los rumores de que el Reich ha enviado un ultimatum a Rumania con ocasión de las actuales conversaciones sobre cuestiones económicas.

En relación con esta cuestión, los periódicos publican una información de París, que hace constar que Tatarosco, embajador rumano, ha desmentido, después de visitar a Bonafé, ante los representantes de la prensa, la noticia del ultimatum.

Se ha sabido, además, que el ministro rumano en Londres ha dado análogas seguridades al Gobierno inglés.

Los medios políticos de esta capital están indignados por esta falsedad, lanzada por la prensa de las democracias occidentales y la califican de «paja mañobra» realizada para perturbar las discusiones económicas entre Alemania y Rumania.

Las autoridades competentes, dicen los medios de la capital rumana, han hecho, desmintiendo estos rumores, todo lo posible para mantener la atmósfera amistosa que ha rodeado las conversaciones entre el Gobierno de Rumania y el delegado alemán Wohl, director ministerial del Departamento de Economía del Reich.

Comentario italiano a la actitud de Inglaterra

ROMA.—La radio italiana comentó anoche el discurso de Chamberlain diciendo:

«La responsabilidad de esta evolución corresponde exclusivamente a Inglaterra. Quié debate hacer examen de conciencia antes de indignarse. Desde hace tres años la Gran

Francia se apropia el material llevado por los rojos

También se apodera del ganado que los milicianos robaron en su huida

BARCELONA.—Se sabe que en los pueblos fronterizos se reciben con indignación las noticias de la venta por parte del Gobierno francés, de todo el ganado que los rojos arrastraron a Francia en su huida de las fuerzas nacionales. Este ganado es decomisado y vendido por los agentes oficiales del Gobierno francés.

Los labradores de aquella comarca catalana pierden los bienes que les son necesarios y a los españoles les despoja el dicho Gobierno de una riqueza que sólo a los españoles pertenece.

Por otra parte se sabe también que el Gobierno francés está disponiendo libremente de los dieciocho mil camiones requisados en España por los rojos, y que éstos pasaron a Francia en su huida. Estos camiones son transformados en camiones militares franceses.

Con el mayor cinismo se burla así el compromiso de devolver a España todo ese material.

Bélgica reconoce «de jure» al Gobierno de Franco

BRUSELAS.—El Gobierno Belga ha decidido reconocer «de jure» al Gobierno del Generalísimo Franco al fin de la reunión ministerial celebrada hoy.

Se ha comunicado al encargado de negocios en la España nacional, Mr. Polin, la notificación del acuerdo al General Franco.

El texto del acuerdo

BRUSELAS.—A continuación de una sesión extraordinaria de Gabinete, ha sido publicada la siguiente declaración:

«La situación especial de España tiene como consecuencia que actualmente el Gobierno de Franco es el único con el cual Bélgica puede mantener relaciones diplomáticas regulares. Hasta el presente dicho Gobierno no ha sido reconocido «de jure» por Bélgica. Ahora hoy que sacar las conclusiones necesarias de semejante situación anormal.

Por lo tanto, hasta el presente, agente general llegará inmediatamente a Burgos como encargado de negocios de Bélgica en España, pedirá en esa ciudad el consentimiento para que sea nombrado un embajador de Bélgica y para entrar en relaciones normales los dos países.

El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado especialmente que el Gobierno acaba de examinar y de decidir las medidas necesarias por la evolución sufrida en la situación internacional.

En los círculos bien informados se deja entrever que el Gobierno acaba de examinar medidas que serán tomadas en caso necesario para conseguir el «efectivo reforzado de paz» del Ejército.

Bretaña se está armando para tratar de destruir la potencia de los países autoritarios, que han comprendido este propósito y han adoptado sus contramedidas.

La actual transformación de Centroeuropa ha sido inevitable y ha sido acelerada en su evolución por las intenciones agresivas de las potencias occidentales.

En cuanto a las difamaciones lanzadas por Chamberlain es preciso recordar que al fin de la Gran Guerra los ingleses no cumplieron sus promesas para con Italia y con sus enemigos. Por consiguiente, pueden limpiar sus propias aceras.

Con referencia a la supuesta acción de fuerza contra Moravia y B. hemis, habría que recordar a la Gran Bretaña, Egipto, G. bratar y Chipre. Frente a estas realidades hay derecho a despreciar su indignación por la pretendida violación de Ch. coslovquia».

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 20 de marzo de 1939 (III Año Triunfal.)

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 20 de marzo de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Protección de menores

Normas para averiguar el paradero de niños evacuados por los rojos

Entre la documentación recabada en Barcelona como perteneciente al denominado ministerio de Justicia del Gobierno Rojo o a organismos dependientes de aquél, se han encontrado ficheros o relaciones de niños evacuados a diferentes naciones. Como en dichos documentos no constan los nombres de los padres o representantes legales de aquéllos, con el fin de poder suministrar, tanto al Consejo Superior de protección de menores como a la Delegación Extraordinaria de repatriación de los mismos, los mayores datos y facilitar éstos para la feliz consecuencia de las respectivas misiones que les están encomendadas, se hace saber a los padres, tutores o parientes que tengan hijos, pupilos o parientes menores de edad de paradero desconocido que presuman que los mismos han sido evacuados al extranjero, lo comuniquen directamente y con la mayor urgencia al ministerio de Justicia, consignando los siguientes datos:

- 1.º Nombres y apellidos de los padres, o en defecto de éste de la madre, tutor o paciente que haga la manifestación expresando su edad y domicilio.
- 2.º Nombre, apellidos y edad del hijo, pupilo o paciente que se suponga evacuado al extranjero, mencionando, en caso de que no se trate de hijo o de pupilo el grado de parentesco que le une al comunicante y en todo caso, la fecha y lugar en que le vieron por última vez, o en que se encontraron, según las últimas noticias que de él postyeran.

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escala en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larrache, Iñá, Cabo Juby y Las Palmas.

3 Minutos de Religión

Sección religiosa

El Padrenuestro

¿No rezas el Padrenuestro?—Pues ¿quién eres?... ¿Qué eres?... Esa oración la han rezado millones de sabios en todas las lenguas de la tierra, la han exhalado millones de corazones en todos los ángulos del orbe, la han transmitido sin mudar palabra millones de madres a sus hijos por todos los siglos de la historia. ¿Y tú no la rezas?... ¿caso no la sabes?

Jesucristo hizo el Padrenuestro para ti.—Tengo presente. Un día los discípulos estaban en el monte Olivete con Jesucristo. Y pasó la noche orando. Y cuando después de la oración vino a sus discípulos, éstos deseado imitarle le dijeron: Señor, enséñanos a orar como enseñó Juan a sus discípulos. Y Jesús les dijo: Cuando oráis decid, «Padre nuestro que estás en los cielos, etc.» He aquí, amigo mío una de las más admirables lecciones que nos dio el Maestro, no la desdénas. He aquí uno de los más insignes favores que nos hizo Jesucristo; no lo desprecies.

Oración soberana.—La mejor de cuantas hai ten en la tierra. Peticiones dignísimas, estufendas, humanas, eivadas, ordenadas. Nadie puede pedir cosas mejores, ni más acomodadas a la naturaleza humana. El Padrenuestro contiene un compendio de filosofía y una de teología del hombre. Es un tesoro de sabiduría, breve en palabras, riquísima en gracias, sencilla en expresiones, profundísima en conceptos, la creación más perfectamente humana que se conoce en el mundo.

Oración completa y absoluta.—No se le puede quitar ni se le puede añadir nada. Lo tiene todo, y no le sobra nada. Después de un estudio sencillísimo tiene siete peticiones, pero en esas siete está todo lo que tú

puedes y debes pedir, y no sobra nada de lo que dices.

Oración agradable a Dios. La más agradable sin duda. ¡Si es la oración que él nos ha dado para que se la digamos a él! Esta oración es divina, apropiada a la dignidad y divinidad de aquel a quien oramos. Todas las oraciones si han de ser buenas deberán tener aquí su germen y raíz. Todo lo que pidamos en otras oraciones está sin duda incluido en el Padrenuestro, y si no está no será propio. Cuando yo rezo un Padrenuestro me parece que estoy recitando a Dios una poesía suya, que le estoy cantando una melodía compuesta por él, que le estoy recordando los capítulos principales de la providencia, que le estoy pidiendo cosas a que no me puede decir que no. Por distrito y apartado que esté Dios (permítidme el modo de decir) estoy seguro que en cuanto rezo el Padrenuestro viene a mí y aplica su ceto, y se sonríe placidamente al escuchar ese canto dulcísimo, esa plegaria encantadora que para él y para nosotros compuso su hijo en quien tenía todo su agrado. Y procura cantárselo con todo el arte de tu corazón.

Entended el Padrenuestro. Más os ruego que procuréis entender vosotros el Padrenuestro, para que lo digáis bien. No lo tragéis como quien traga una almenara sin romper la cáscara; que os podrá hacer muy poco provecho. Cascadla y masticad el medio, que es sabroso sobre toda ponderación.

Advierto a algunos que yo ya escribo todos los días tres minutos. Pero son los periódicos los que no pueden o no quieren publicarlos todos los días. Mi dirección es sencillamente, Sr. D. Aparicio 73.

Remigio Vilariño, S. J.

SANTORAL

MARZO
22
MIÉRCOLES

Santos Sturnino Basilio, Octaviano, Callinica y Basilio, mártires; P. b. o. Degracias y Bienvenido; Catalina, vg. Catalina y Lea, vds.

La misa y oficio divino son del miércoles de la semana IV de Cuaremas, con rito simple y color morado.

Cultos Cuaresmales

Santiago.—Rosario y Viacrucis a las seis.
San Vicente.—A las seis y cuarto rosario en la Soterraña.
San Juan.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y Viacrucis.

Hasta tal punto en esto que, entre otros, hubo un caso que puso de manifiesto las desdichas del procedimiento político inspirado en los de la escuela francesa y la eficacia de los que se regula con la tradición española de Artesanado. Tuvo éste en Avila excelentes maestros y obreros de la cantería. Los monumentos arquitectónicos de la ciudad lo atestiguan. Ya he dicho que el nombre de una calle los perpetúa. El viejo municipio los capitaba con la aristocracia dirigente. Pero con el Artesanado deshecho por la escuela francesa, se perdieron, según he dicho también.

Y es que se perdieron se demostró al llegar una obra como la del edificio de la Delegación de Hacienda que precisaba de canteros especializados. Los vocales de la Junta de Reformas Sociales que eran aun los elegidos por la casi desaparecida Casa del Pueblo, con la educación de ésta por sus dirigentes políticos querían imponer a sus antiguos afiliados. Estos, en concepto del apañador de la obra, don Víctor Gil, no servían. Pero lucharon en los artilugios de la escuela política francesa, los vocales amenazaron, si no se les admitía a los afiliados, con promover la huelga general.

En buen acalde que conmigo trabajaba de restablecer la escuela de la tradición de España, resolvió el caso. Puso en práctica la prueba de la capacitación del viejo municipio. Se le examinó y el examen demostró... la necesidad de emplear obreros especializados que no fueran ellos.

Entendí el caso los males del marxismo secuela de la política francesa y exoneré, y las ventajas del tradicionalismo que suada a los elementos de la producción en el mejoramiento moral y material de ella y en su transmisión familiar para engrandecimiento constructivo de la Patria. Lo que en la personalidad industrial del alcalde era ejemplo y éste quería seguir con todos a la sombra del ilustre general Primo de Rivera en su postulado de buena fe restaurador de la España auténtica.

Por eso el de su hijo, el gran José Antonio en el Nacional Sindicalismo, le encuentro digno de que le haya referendado el Caudillo Glorioso que nos gana la guerra. El que, como he escrito, pone en guardia para que en torno a él con confianza y fe se unan patronos y obreros y eviten la liquidación de los que ya la anuncian en el obrerismo que ellos desmoralizaron. En el obrerismo que debemos procurar todos los hombres de buena voluntad, entre con los patronos en el cauce que siga las tradiciones del Artesanado famoso que pedimos.

J. Mayoral Fernández

Auxilio a Poblaciones Liberadas te pide un donativo en favor de los que todo lo perdieron bajo el poder rojo, no regatees tu aportación!

Fincas rústicas y urbanas

Agencia Oficial

ARTURO LANZACO

COMPRA-VENTA Y OTRAS OPERACIONES SOBRE FINCAS
Apartado, 13.—Teléfono 1263
Generalísimo Franco, 29, 2.ª, derecha.—Salamanca

El rayo para la Luna está preparado

Será un proyectil de triple explosión, prototipo de los aeromóviles del futuro, porque el aeroplano-dice el profesor Hutchings Goddard—es un sistema destinado a desaparecer

Hace poco más de dos años Lindbergh declaró que la aviación—como la concebimos actualmente—no es más que la infancia de la aviación futura. La previsión de Lindbergh se realiza ya gracias a los apasionados estudios que actualmente está terminando el profesor Goddard en su laboratorio de Nuevo México, subvencionado por la Fundación Carnegie.

Para vencer la fuerza de la Tierra

El Dr. Rodolfo Hutchings Goddard es un apóstol futurista de la aviación. En realidad, los trabajos que se entregan desde hace más de un año sólo son conocidos de Lindbergh. Actualmente se ocupa de la construcción de un rayo triple que por medio de explosiones sucesivas deberá librarse de la ley de gravitación de la Tierra y alcanzar, o bien nuestro satélite o bien uno de los planetas del sistema solar. Pero este rayo no será sino la iniciación de una serie de experiencias que abrirán nuevo campo a la ciencia, campo que hasta ayer sólo pertenecía a los utopistas y a los soñadores.—«Nada, ni físicamente, ni matemáticamente, impide que un mecanismo dotado de la energía necesaria llegue a superar nuestra atmósfera y a penetrar en el espacio siguiendo una curva que los cálculos pueden prever...»—ha declarado el profesor Goddard preparándose a realizar el primer paso de su sueño.

El rayo en el cual trabaja el hombre de ciencia amigo de Lindbergh consistirá exclusivamente en un tubo de triple percusión. Según los cálculos realizados por el profesor Mauna, del Instituto Tecnico de California, después de haber atravesado la zona límite de la esfera de atracción terrestre, el rayo podrá seguir su camino siguiendo una curva que puede bñarse fácilmente y con una velocidad tanto mayor cuanto más considerable sea su peso. El problema se cifra, naturalmente, en encontrar un proyectil que poseyese una reserva de energía suficiente para vencer la capa atmosférica y el límite de la zona de atracción y que conservase un peso propio suficiente para asegurar una propagación rápida a través del espacio. Fue Lindbergh quien dio a Goddard la idea de triplicar la percusión del rayo para que a éste le fuese dado, al menos, la seguridad de liberarse de la fuerza de atracción de nuestro planeta. El triple rayo, «Threestreak», que seguramente logrará alcanzar el espacio interplanetario está compuesto de tres mecanismos distintos. El primero le dará una velocidad inicial que le hará elevarse a 10.000 metros de altura, el segundo, que generará la explosión más violenta, le elevará unos 100 kilómetros más y en fin, la explosión del tercer dispositivo comunicará al rayo la fantástica velocidad de 18.000 kilómetros por hora. A este ritmo, el proyectil no tardará en cubrir la distancia que le falta para liberarse de la latida atracción.

He aquí el aerobus del porvenir

Es un nuevo auto de fe para Julio Verne y Wells. Ellos serán los vencedores o los vencidos en la prueba. Jamás hubieran pensado en la realización de sus sueños. He aquí, en cambio, que estos sueños se hallan en vías de ser magníficamente realizados. Submarinos, islas flotantes,

televisión, bóldos aéreos... el hombre persigue sus quimeras y la realidad supera los sueños. Pero el rayo del profesor Goddard tiene una importancia puramente filosófica? Ni mucho menos. En primer lugar contribuirá a enriquecer algunos dominios que aún están sucesos del patrimonio científico. En segundo lugar es un edificio que concreta la idea de un precursor... Este primer rayo será dirigido hacia nuestro satélite, la Luna—cosa que sería evidentemente de un interés espectacular más inmediato—o hacia Marte, que como es sabido es el único planeta sobre el cual tenemos algunas esperanzas de encontrar en un día más o menos lejanos seres vivos. El rayo, que debe ser lanzado dentro de algunos meses en presencia del coronel Lindbergh, representa para este prototipo del aerotubo del futuro. «La velocidad que nuestros motores detonantes, nuestros explosivos permiten alcanzar—ha dicho el profesor Goddard—es incompatible con la de los aparatos que emplean todas estas fuerzas en resistir a la presión atmosférica, en luchar contra el viento, manteniéndose en el aire, porque no alcanzan la velocidad necesaria para liberarse de él...» «El aeroplano—continúa Goddard—es desde el punto de vista del transporte un sistema de transición. Estamos obligados a soportarle porque todavía no hemos encontrado el medio de vencer la resistencia del aire. Cuando los rayos estén a punto y sea resuelto el problema de su estabilidad interna, el aeroplano habrá dejado de existir. Los 1.500 kilómetros por hora serán fácilmente logrados. El aeroplano pasará a la galería de los recuerdos».

Como se efectuará el viaje

El día en que el rayo del profesor Goddard sea lanzado será recomendado a los aficionados a la radio que estén a la escucha sobre cualquier onda. En el instante preciso en que el proyectil atraviese la capa de ionización que, como es sabido, forma una superficie detectora para las ondas que se atraviesan la distancia entre aquella capa y la tierra, se dejará sentir una moludación bastante sensible. Este fenómeno será a la oja al que deben asistir los peces cuando alguien arroja una piedra en el agua. Un sonido se produce en el agua y se refleja en su superficie. Una piedra que choque con esa superficie modificará su naturaleza encorajándola y, naturalmente, la onda sonora que en aquel momento choca contra la superficie deformada, resultará deformada ella misma y con ella, el sonido. Identica cosa sucederá en el éter en el instante en que el rayo atraviese la zona ionizada. La trayectoria del rayo será seguida, no con el telescopio, naturalmente, sino por medio de un procedimiento bastante complicado cuya exposición no nos compete. Basta saber, simplemente, que se basa en las ondas ultracortas. De todos modos, dos son los casos que pueden darse: o el rayo se perderá en el espacio y con él los físicos se perderán en el caso o bien alcanzará el objetivo previsto en cuyo caso será fácil comprobarlo. En todo caso, el experimento vale la pena de intentarlo y los trenes especiales hacia Nuevo México harán buenos negocios el día del disparo del rayo, operación que será realizada en público. —(Centraeurop.).

Impresión del momento

EL ARTESANADO

Los aspectos retrospectivos y de actualidad que, como he siempre norma de mi modo de vida periodística, señalaba en mi artículo anterior, vienen en la prensa del día a traerme otros para retrotraer y actualizar hablando del Artesanado. Dos aniversarios de fallecimientos sentidos por España y por Avila y la reintegración a nuestra Patria de don Miguel Primo de Rivera son las sugerencias de hoy.

Fuí un entusiasta de su ilustre padre el glorioso General del mismo nombre y apellido. Enamorado de la tradición de la España auténtica que el liberalismo francés destruyó para desdicha nuestra, su golpe de Estado le acogió jubilosamente en plena febril actividad en la redacción de El Diario de Avila como una restauración de aquella España grande. Acababa el golpe de Estado con el corrompido sufragio universal, con el nauseabundo jurado en la justicia y, entre otros muchos frutos nefastos de la influencia francesa, con el pistolotismo y la revolución francesa.

Pero ni éste, ni el liberalismo político se resignaron a morir. Solapadamente, levantándose poco a poco de su fracaso y su derrota se fueron un día y otro adueñándose de los resortes del Poder hasta dar al traste con el insigne General salvador de España y con su gigantesca obra. Para, eso sí, volver a hundir a la Patria con sus apetencias personales, sus concupiscencias y sus diabólicas inspiraciones. Lo que, según he indicado, anuncian ya los vencidos y derrotados de ahora.

Entonces, «en los siete años indignos» al decir de estos señores, verdaderamente insignes, vi yo su liquidación. Principalmente en la cuestión social su aserto seguro al que hoy aluden. Nosotros, los abuenes, por ventura, a la que coñesio no fui sjeño, tuvimos un alcalde, de cuya muerte se ha cumplido ayer el quinto aniversario: don José Tomás. Hombre

que no había querido nunca participar de la política al uso que el patrón francés nos legó, consagrado al engrandecimiento de Avila, era como si dijéramos, un heredero del glorioso Artesanado primitivo.

Vocación recta de la industria, la mejoró vinculando en la familia su tradición con los prestigios de los hombres del viejo Artesanado. Pero del Artesanado que convivió con la aristocracia mentura de la cosa pública en cuanto con el interés supremo de la ciudad, que era el de la Patria, se refería. Porque ya se han encargado los intelectuales de la influencia francesa, solistas y engañadores en todo del pueblo, más al descubierto en esta hora de liquidación de la guerra, de presentar a la vieja aristocracia como despois con el Artesanado. No se dieron, ni se darán cuenta, de que el verdadero despoisismo, como la indignidad de «los siete años» ha estado y estará sólo en ellos que el Artesanado destruyeron para instruirle exclusivamente en derechos y reivindicaciones que sólo a su medio personal iban dirigidas.

V de esto fué prueba en la Dictadura no sólo su subrepticia actuación para conseguir la vuelta al Poder, sino sus maquinaciones también subrepticias, para el restablecimiento de las Casas del Pueblo. De esto en cuanto a Avila pude ser testigo de mayor excepción, pues colaborador del excentrico alcalde en el Municipio tratamos ambos de implantar algo que diese idea de la antigua organización del Artesanado.

El órgano fué el que existía más adecuado: la Junta de Reformas Sociales. En ella, quizá excediéndonos, señalándonos de su esfera de acción, celebramos conciliaciones, arbitrajes, hasta determinación de jornadas y jornales. Algo del viejo municipio inventor que a obreros y patronos sin distinción, hacia entenderse y capacitados para el perfeccionamiento y progreso de su industria.

El último documento de Pio XI, fué en castellano

CIUDAD DEL VATICANO.—En la recogida y archivo de los papeles y documentos del Papa Pio XI, de gloriosa memoria, se ha visto que su último documento público, que es una «Carta Apostólica» al Episcopado de las Islas Filipinas, está escrito en castellano.

En dicha Carta recomienda a los habitantes del Archipiélago español, que fomenten los progresos religiosos. Les da consejo para ello y, en particular, les recomienda la Acción Católica, que no sólo ha de ser diocesana sino también nacional.

En estos términos escribía a las organizaciones centrales de la Acción Católica: «Por eso los órganos centrales son necesarios como órganos coordinadores y tienen por cometido dar directivas y orientaciones acerca de las actividades de las Asociaciones en toda la Nación; tomar iniciativas y presentar programas a los Centros diocesanos, con el debido respeto y consentimiento de los respectivos Obispos.»—FARO.

El tomar parte en el sorteo especial de la Lotería que a favor del fondo benéfico-social, se ha de celebrar el día 11 del próximo mes de Abril, es hacer obra de buen español. Con tu aportación a dicho sorteo probarás tu suerte, y en todo caso, ayudarás a tus hermanos desvalidos.

En esta semana estarán a la venta los billetes para el sorteo. No dejes de adquirir alguno para esta obra benéfico-social de la nueva España.

Cerca de medio millón de prisioneros rojos

Este es el balance de la guerra hasta la ofensiva de Cataluña

Más de la mitad de ellos están ya clasificados

Estado de clasificación de los prisioneros de guerra hasta fines de 1938 y cifra total de prisioneros rojos hasta fin de la ofensiva de Cataluña:

Clasificados apartado A...	136.332
» » B...	66.040
» » C...	27.997
» » D...	18.741
» » E...	4.336
Pendiente de clasificación...	177.905
Total de prisioneros capturados.....	431.351

Entre los pendientes de clasificación se encuentran los prisioneros y presentados en la ofensiva de Cataluña, o sea hasta el 28 de Febrero de 1939.—El coronel secretario de la Inspección de Campos de Concentración de prisioneros.

El «Auxilio Social» en Barcelona

Prosigue por todo el territorio catalán la labor pacificadora de «Auxilio Social». Los comedores y las instituciones de funcionamiento provisional son sustituidas por otros con características bien definidas de la obra benéfica.

El telégrafo trae la noticia de la inauguración, con toda la solemnidad, de un magnífico comedor infantil y de una cocina de hermandad en Burjas Blancas y de la inauguración y bendición de otro comedor en la histórica ciudad de Cervera. Con motivo de lo cual, se celebró un simpático acto, al que asistieron las autoridades provinciales y locales y un público numerosísimo, que ovacionó entusiastamente a las representaciones y a las camaradas de «Auxilio Social».

Visado por la censura

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos atronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... Preescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once.
- Consulta de Otorrinolaringología... Miércoles a las cinco. de Orogarganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Dispensario antivenéreo... Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 5 tarde.
- Vacunación antirrábica... Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
- As demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se desallenen nombre del enfermo e investigación deseada. 2.º Las ropas a desinfectar se reúnen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día. El Director, Fernando Chacón.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE. ¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En él, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA». PAGINAS A CUATRO COLORES HISTORIETAS TEATRO HUMORISTICO REPORTAJES DE GUERRA CHISTES Y CUENTOS POESIAS FESTIVAS COLABORACION DE NUESTROS HEROES SOLDADOS PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS FOLLETIN, etc. etc.

80 PAGINAS 85 CENTIMOS

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arevalillo a las...	10
de Arevalillo a las...	11'30	a Avila a las...	14'30
LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arenas...	11'30
de Arenas a las...	12'30	a Avila a las...	17
Esta línea combina en Arenas con otra que va a Solillo de la Adrada			
LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)			
1.ª salida de Avila a las 8...		Llegada Peñaranda a las Salamanca a las...	9 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7...		Llegada Peñaranda a las Avila a las...	8'15 9'30
2.ª salida de Avila a las 18...		Llegada Peñaranda a las Salamanca a las...	20 21'30
2.ª salida Salamanca a las 13'30...		Llegada Peñaranda a las Avila a las...	14'30 16
LINEA DE LEGANES V OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva)			
		Llegada a San Martín de Valdeliglesias a las...	13
Salida de Avila a las 9,40		Llegada a Leganés a las...	15'30 15'40
		a Oseta a las...	13'40
Salida de Oseta a las 12'00		Llegada a San Martín de Valdeliglesias a las...	10'40
		Llegada a Avila a las...	1
LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA			
Salida de Avila a las...	15	Llegada a V. del Obispo...	16
de V. del Obispo	7	a Avila a las...	10
LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN			
Salida de Avila a las...	7	Llegada a Villacastillo a las...	8
		a Segovia a las...	10
Salida de Segovia a las...	10	Llegada a Villacastillo a las...	18
		a Avila a las...	19
LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAS			
1.ª Salida de Avila a las...	7	Llegada a Piedrahita a las...	9
		a Barco a las...	10
2.ª Salida de Avila a las...	16	a Piedrahita a las...	17,40
		a Barco a las...	18,45
1.ª Salida de Barco a las...	7	Llegada a Piedrahita a las...	7,40
		a Avila a las...	10
2.ª Salida de Barco a las...	13	a Piedrahita a las...	13,40
		a Avila a las...	16

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila (LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios
Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.
Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumatómetros.
Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Centros Oficiales Instrucciones para la censura

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una, Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recruta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencias de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.
Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda Enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 12.

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el fabricante de maderas, Pedro García, Ezcaray (Logroño)

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de venta en todas las farmacias de AVILA.

TRABAJADOR

Presentar la Declaración de Familia con todos sus requisitos es condición esencial para que el Subsidio Familiar te sea reconocido.



Anemia • Clorosis Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídesse en farmacias.

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

CORREOS		
Apartados oficiales...	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de día a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos...	de diez a doce y de dieciséis a dieciocho	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales...	de diez a doce y de dieciséis a dieciocho	Los domingos y días festivos no hay servicio
Caja de Ahorros...	de diez a trece	Los domingos y días festivos sólo el día de la mañana.
Giro postal	de diez a trece y de diecisiete a dieciocho	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	
Recogida de buzones...	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones...	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría...	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	
TELEGRAFOS		
Servicio de telegramas...	Permanente.	
Giro telegráfico...	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.	

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un presinto de laere, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inequívoca. No podrán incluirse en ellos ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Lea V. «El Diario de Avila»

AVILA AL DIA

EJERCICIOS ESPIRITUALES

PARA CABALLEROS

Los Ejercicios Espirituales para caballeros que comenzaron ayer en la MAGDALINA, han sido trasladados a la Capilla del Hospital de las NIEVES, con objeto de proporcionar mayor comodidad a los señores asistentes.

HORARIO:
A las ocho de la mañana, Meditación y Santa Misa.

A las siete y media de la tarde, Santo Rosario, Meditación y Plática.

PARA OBRERAS

¡Obreras! ¡Compañeras!

¿Queréis enteraros de los problemas más fundamentales de vuestra vida?

Acudid a la Capilla interior del Convento de María Reparadora, donde un Padre Jesuita los expone de manera clara y sugestiva.

Todos los días de esta semana, a las seis y media de la mañana, y a las siete en punto de la tarde.

No faltéis. Os interesa de veras.

Ecos de Sociedad

Próximamente llegará a ésta, después de penosa estancia en la zona roja, la hija de los Marqueses de Zardil, nacida Rosario Losada Drake. Damos a su ilustre familia, refugiada en esta ciudad desde el comienzo del glorioso Movimiento Nacional, nuestra más cordial enhorabuena.

Neclológica

El día 20 del pasado mes de enero falleció en el pueblo de Ogiz (Toledo) la distinguida señora doña Cecilia de la Torre y Perea, quien por las inestimables dotes de bondad y afable trato era muy apreciada entre aquellas personas que la conocieron y trataron.

A sus hijos, los señores de Ruiz del Omo (con Bernard) y demás familia, les hacemos presente nuestro pésame, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la fallecida señora (I. e. p. d.)

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de doña Eusebia Carrera García (que en paz descanse), la misa que se celebra mañana, a las nueve de la misma, en la parroquia de Santiago, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Se restablece el servicio de facturaciones

Por orden superior y a partir del día de hoy ha quedado restablecido en la estación del Norte el servicio de facturaciones con reserva, suspendidas por orden de 18 de Febrero próximo pasado.

Las condiciones de transporte serán las siguientes:

Transportes militares para las compañías de ferrocarriles sin limitación. En gran velocidad solamente expediciones al detalle hasta 5 kilogramos exceptuando ganado, productos alimenticios, que se admitirán sin limitación incluso por vigón completo. Queda suspendida toda clase de facturación al detalle que deban pasar por Salamanca, destino Plasencia.

En próxima velocidad al detalle solamente se admitirán facturaciones de 100 kilogramos y queda suspendida toda facturación al detalle de P. V. que haya de pasar con destino más allá de Salamanca destino Plasencia por vigón completo; queda autorizada toda facturación con excepción de los destinados a Valladolid que deban pasar por Medina y de Salamanca a Plasencia, pudiendo admitirse en sentido contrario.

Información provincial

La Comisión gestora de la Diputación provincial ha acordado habilitar un crédito de 975 pesetas con destino a la oficina de Colocación Obrera; también tomó acuerdos relativos a la reparación de caminos vecinales, reclamar el importe de las estancias causadas en el Hospital por diversos enfermos. Se aprobaron las cuentas presentadas por el encargado de la viquería, y quedó enterada la Coporación de la reparación de un camino que interpuso recurso ante el ministerio correspondiente.

Niños gravemente heridos

En las proximidades del pueblo de El Tiemblo se hallaban jugando los niños Fructuoso y Helio toro Pérez, Luis y Teresa García. En su ignorancia, se pusieron a jugar con un artefacto que encontraron a su paso. Aquel hizo explosión ocasionando a todos los pequeños heridas muy graves. El Juzgado instruyó diligencias.

Les usted EL DIARIO DE AVILA

Patronato de huérfanos de Médicos

La suscripción iniciada para obsequiar a los huérfanos acogidos por este Patronato, en las pasadas Fiestas de Navidad, ha servido además de núcleo de convergencia colegial de la Clase Médica Española, una de cuyas manifestaciones es la continuidad de entrega de cantidades para nuestros huérfanos.

Cantidades recibidas en los meses de Febrero y Marzo de 1939

Colegio Médico de Burgos, 200 pesetas; Colegio Médico de Cádiz, 50,00 pesetas; Colegio Médico de Huelva, 100,00 pesetas; Colegio Médico de Málaga, 100,00 pesetas; Colegio Médico de Santa Cruz de Tenerife, 200,00 pesetas; Colegio Médico de Oaxaca, 50,00 pesetas; Excmo Sr. D. José Alberto Palanca, 50,00 pesetas; Vniate Médicos del Partido de Saas de los Montes, 100,00 ptas. D.ª Victoria S. Viuda de Pascual, 25,00 pesetas; D. Francisco Cerceno, 2,00 peseta; D. Celerino Omedo, 25,00 peseta; D. D. José María Díez Crespo, 25,80 pesetas; D. Luis Díez Crespo, 25,00 peseta; D. Eduardo Lado, 25,00 peseta; D. Hilario de la Villa, 25,00 peseta; D. Vicente de Andrés Bueno, 25,00 peseta; Empleados del Consejo General de Colegios Médicos y Previsión Médica Nacional, 153,50 peseta; D. Marcelino Gavián B.ñil, 25,00 peseta; Junta Provincial de la Asociación de Médicos Titulares de Palencia, 1,000 pesetas Dr. S. García Vicente, Secretario del Consejo General de Colegios Médicos de España, 2,000,00 pesetas; D. Santiago Carro 250,00 peseta; D. Urbano Trujillano, 25,00 Excmo. Sr. D. José Alberto Palanca, 50,00 peseta; Total 4.480,50 pesetas.

El Cardenal Magliane contesta al General Jordana

BURGOS.—El General conde de Jordana, vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, ha recibido del Cardenal Magliane, secretario de Estado de Su Santidad, el siguiente telegrama, en respuesta al que le dirigió, felicitándole por su alto nombramiento:

«De todo corazón agradezco a V. E. amables felicitaciones por la honrosa confianza del Santo Padre con mi modesta persona.

Correspondo con afecto respetuoso a todos.—Cardenal Magliane».

En interés del mejor servicio, se agradecerá que los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero, así como los extranjeros para Auxilio a Poblaciones Liberadas, sean preferentemente en especies.

Un avión alemán de bombardeo alcanza el record de velocidad

517 kilómetros por hora

BRLIN.—Ayer un avión alemán alcanzó la velocidad media de 517 kilómetros por hora, lo que constituye un nuevo record de velocidad.

Se trata de un nuevo modelo de avión de bombardeo, Junker monoplano de apoyo, que va provisto de dos motores.

Aumenta la tensión en Siria contra Francia

Los árabes de Palestina organizan la resistencia frente a las proposiciones inglesas

BEIRUT.—En Jerusalén se supone que esta semana va a ser muy crítica en Palestina.

Los árabes están pendientes de la decisión oficial del Mufti y de la declaración que será hecha en Londres el martes, pero rechazan con la mayor energía las proposiciones inglesas. Ya desde ahora anuncian encarnizada resistencia.

La efervescencia ha aumentado también desde que ha corrido la voz de que el Mufti ha elaborado un plan de acción que comprende también a Transjordania.

En los círculos militares y en parte de la población de ese país, el descontento aumenta de día en día contra el Emir Abdallah, a causa de su política anglosílica.

Por otra parte, los judíos de Palestina rechazan en forma radical la proposición inglesa y preparan un terrorismo de lo más violento.

La emisora de radio clandestina de Tel Aviv, que está en comunicación con Ginebra y Londres, comunica ahora que se encuentran preparados para entrar en acción 140.000 judíos armados.

La situación en Damasco

DAMASCO.—El representante del alto comisario francés ha hecho repartir por las calles de Damasco unas proclamas en las cuales se comunica a la población que el alto comisario le ha encargado de restablecer el orden y la disciplina.

Han sido prohibidos los grupos y en caso de resistencia contra la fuerza armada serán tomadas medidas rigurosas.

nan diciendo que Francia en calidad

De Hacienda

El recaudador de contribuciones de la zona de la capital hace saber a los contribuyentes que aún no han satisfecho el pago de aquella, lo hagan a la mayor brevedad en evitación de los perjuicios que pudieran sobrevenirles.

Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en general que, hasta nueva orden, deberán abstenerse de dirigirse a Burgos para pernoctar o hacer estancia en dicha Ciudad, por no existir alojamientos disponibles.

La partida de bautismo del nuevo Papa

CIUDAD DEL VATICANO.—La partida de bautismo del nuevo Papa figura en el archivo de la Parroquia de San Celso y San Juan, que estuvo situada en la calle de los «Banchi Vecchi» de Roma. La partida de bautismo tiene cinco líneas y lleva el número 27 del Registro parroquial. En el margen izquierdo dice así: «27.—Eugenius Pacelli». En el centro se hace constar que el día 4 de Marzo de 1876 fué bautizado un niño nacido el día 2, hijo de Felipe Pacelli y Virginia Graziosi, a quien se le impusieron los nombres de Eugenio, María, José y Juan. Su domicilio era entonces en la calle del Monte Coiradano, número 34.

Ahora, en la margen derecha de la partida de bautismo, ha sido escrito, con letras verticales subrayadas, lo siguiente: «Sua Santità Pius XII».—2 Marzo 1939».

La partida de nacimiento inmediatamente anterior a la del actual Papa, separada solamente por unas líneas de puntos, es de una niña llamada María Francisca Maggi, bautizada el mismo día que el actual Pontífice e inmediatamente antes que él.

Entre las coincidencias notables en la vida de Pío XII, además de la de haber cumplido 63 años el mismo día en que era egipcio Papa, se recuerda que también ha estado 9 años justos en la Secretaría de Estado de la Santa Sede, pues fué nombrado Pío XI el 10 de Marzo de 1930 y ha permanecido en dicho cargo hasta el día del fallecimiento del Pontífice que le nombró.—FARO.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide. Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

El Papa recibe al príncipe de Piemonte

CIUDAD DEL VATICANO.—Minutos antes de las doce, el Príncipe de Piemonte, acompañado del embajador de Italia en la Santa Sede, han visitado al Papa para felicitarle.

El Príncipe de Piemonte y su acompañante fueron acogidos en el edificio a los acordes del Himno Real. Inmediatamente se formó el cortejo dirigiéndose a la sala de la biblioteca, donde fueron recibidos por Pío XII.

A la salida fueron saludados por el secretario de Estado, Cardenal Magliane.

de protección del Islam y en garantía de la independencia de Siria, declara el estado de sitio en Damasco. En las calles han sido colocadas ametralladoras.

Les usted EL DIARIO DE AVILA

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la Provincia de Avila

En el día de hoy se han formalizado por esta Sección los nombramientos de Maestras interinas que a continuación se expresan:

A la aspirante número 51 de la lista de interinas, Doña María Teresa González Moral se la nombra Maestra interina de la Escuela nacional mixta de Gimnación, que ha quedado vacante por haber sido autorizada la Maestra provisional que la desempeñaba, por orden de la Jefatura del Servicio Nacional de 1.ª enseñanza de 15 de febrero último, para obtener nuevo destino en la provincia de Vizcaya.

A la aspirante número 62 de la indicada lista Doña Máxima Ferrino Pascual, se la nombra Maestra interina de la Escuela nacional de niñas de Bercial de Zardiel, cuya vacante se ha producido por haber sido nombrada inspectora provisional de 1.ª enseñanza de la provincia de Zragza la Maestra titular de la citada Escuela.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo ordenado en el artículo 50 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto último y a los efectos prevenidos en el párrafo segundo del artículo 51 de la misma orden.

El jefe de la Sección—Pablo Pérez

Se ruega a la persona que haya encontrado un paquete conteniendo medias de señora, lo entregue en la imprenta de este periódico, donde se gratificará.

Temperatura de hoy

Máxima: 9,0.

Mínima: 1,0 bajo 0.

Importante para los propietarios

Se ruega a todos los propietarios de fincas urbanas de la capital y provincia que tengan fincas requisadas o arrendadas al Estado o Corporaciones cuyos alquileres no se satisfagan, pasen dentro de la próxima semana por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana a hacer declaración de los inmuebles que tengan en estas condiciones en el impreso que se les facilitará, ruego que se les hace con todo encarecimiento y en su propio interés.

Gobierno Militar

Negociado de alojamientos

Teniendo conocimiento este Negociado de existir locales que han sido ocupados en esta ciudad por jefes, oficiales y tropas, sin las formalidades reglamentarias, no existiendo por tanto constancia de la generosa cooperación de sus dueños, se ruega a los mismos que con la mayor urgencia se pasen por este Negociado, de cuatro a siete de la tarde, durante la presente semana, a los fines indicados.

Igualmente recomiendo que, a medida que vayan siendo evacuados los locales, requisados oficialmente, den aviso para levantar dicha requisita evitando así perjuicios a los interesados.

Avila 21 de marzo de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador militar, Manuel Delgado.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.

Consulta de doce a una.

Avenida Portugal, 9. (Sanatorio) Teléfono 211

Aviso al público

La falta de cooperación del público, sordo a los reiterados avisos de facilitar el servicio de censura, es causa de que en estos momentos se encuentren en las oficinas más de DOS MIL cartas atrasadas, por falta de personal dedicado únicamente a la apertura de sobres cerrados.

Como la aglomeración de trabajo en estos momentos es solo comparable a la falta de ayuda del público, tanto de corresponsales como de colaboradores voluntarios, esta Jefatura después de agradecer a los pocos censores que desde hace dos años vienen sacrificándose por la Causa Nacional, advierte por última vez que las cartas cerradas necesariamente sufrirán tal retraso que podrá llegar el caso de no ser cursadas.

Con conocimiento y aprobación del Excmo. señor gobernador militar de la plaza.—El jefe de censuras.

BOCA Y DIENTES

ORIVE

Médico Odontólogo

Generalísimo Franco, 4

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9

Teléfono 348

El concierto de la Banda de la L. C.

Mañana miércoles, a las doce y media, la brillante Banda de música de la Legión Condor dará en la Plaza de Santa Teresa el concierto que hubo de suspenderse el pasado domingo a causa del mal tiempo.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS